
mun. Chiýinau

Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor nT.l al Colegiului disciplinaг de ре lбпgП
Consiliul Suреriоr al Magistraturii iп соmропеп{а:
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Colegiul disciplinar
de ре lingi Consiliul Superior al Magistraturii

н отдRАRЕ

рulьеrе Ruxanda
Мiпdsсчгti Igor
Midrigan Pavel

Preqedinte
Memhii

examinind in ;edinti inchisё contestatia dесlаrай de сdtrе Smochin Marcel impotriva
Deciziei Inspecliei judiciaгe nT. 3l3s-523p/m din 2l mai 202l, emise ре marginea sesizdrii
depuse la 27 арriliе 202l asupra ac{iunilor judecйtorului Valah Ciprian de la Judecёtoria
Chiginnu, sediul Centru,-

соNSТАТД:

1.Ацumепtеlе sesizirii.
La data de 27 aprilie 2021 2021, in adresa Consiliului SuperioT al Magistraturii а

parvenit sesizarea inaintati de Smochin Marcel, iп саrе а invocat caracterul ilegal al acliunilor
judecёtorului din cadrul Jчdесёtогiеi Chiqiniu, sediul Сепtrч, Valah Ciprian.

In mоtiчаrеа sesiziгii inaintate peti{ionarul а indicat сdо |а 2З februarie 2021 а
inregistrat la Judecбtoria Chiqiniu, sediul Сепtrч о сеrеrе de revizuire, distribuitй sрrе
examinare jчdесёtогчlчi Valah Ciprian, care а emis о incheiere, рriп саrе а dispus iпlitчrаrеа
neajunsurilor stabilite рiпi la 08 аргiliе 2021, iаr рriп incheierea din 05 aprilie 202 l а restituit-
о.

Astfel, petitionarul qia exprimat пеmчlРmiгеа cu incheierca datй" precrrm qi cu faptul
сi пч а primit iпсhеiеrеа рАпi in ziua adresёrii сч prezenta sеsizаге, fapt ceJ impiedici la
contestarea acesteia cu recurs.

iп contexful сеlоr expuse, а solicitat autorul trаgеrеа la rбspundere disciplinari а
judecЁtorul Valah Ciprian de la Judecitoria Chiginйu, sediul Centru pentru comiterea
abaterilor disciplinare previzute la art.4 alin.(l) lit.lit. g),j) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа
disciplinarй ajudecitorilor пr.178 din 25 iulie 20l4.
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l .Pozifia Inspecfiei Judiciare.
Examinind temeiurile expuse in sesizare, pentru trаgеrеа la тбsрчпdеrеа disciplinari а

judecitorului Valah Сiргiап de la JudecЁtoria Chiqinйu, sediul Centru, prin prisma normelor
legale aplicabile, Inspeclia jчdiсiагй, рriп decйia sa nr. 3i3s-523p/m din 2l rпаi 202l, а
respins са neintemeiatЁ sesizarea inaintaй de Smochin Маrсеl, ре motiv сi faptele expuse пu
intrunesc elemente constitutive ale abaterii disciplinare in stare sй arrgajeze rЁsрчпdоrеа
disciplinarё а judecбtorului vizat, сопfоrm prevederilor аrt.4 аliл.(1) din Legea cu privire la
risрчпdеrеа disciplinaTб а judecitorilor

4. Арrесiеrеа CompletuIui de examinare а contestatiilor.
Potrivit art.27 alin.(1) din Legea cu privire la rёspunderea disciplinard ajudecёtorilor

пr. |78125,0'7.2014 "Completele de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor ale colegiului disciplinar (iп
сопtiпuаrе - соmрlеtе de contesta|ie) verificd coпtesta|iile impotriva deciziilor iпspec|iei
judiciare de respiпgere а sesizdrilor".

in сопfогmitаtе cu prevederile аrt. 28 alin.(l) din Legea пr. 178/25.07.2014 "
Completele dе coпtesta|ie ехаmiпешd coпtesta|iile impotriva deciziilor ircpec|iei judiciare
de respiпgere а sesizdrii. Procedura iп fa\a coпpletelor de coпtesta|ie este scrisd", iat
сопfогm alin.(3) lit. Ь) din поrmа mеп{iопай "Completele dе coпtesta|ie decid respiпgerea
с опtе St a|iei са пеiпtеmе iate".

Art. 29 alin.(3) din Legea indicatй supra stipuleazЁ сб "Hotdrirea priviпd respingerea
coпtesta|iei impotriva deciziei IпspecSiei judiciare de respingere а sesizdrii este defiпitivd".

Analizind temeiurile invocate in contestalie qi materialele administrate, рrесum qi

decizia Inspectiei judiciare се se contesta, Compleful de examinare а contestaliilor conchide
са contestatia declaratЁ urmeazd а fi respinsd din чrmбtоаrеlе considerente.

Completul de examinaTe а contesta{iilor mепfiопеаzё са, in contestatie petilionarul nu
а invocat careva аrgumепtе noi, neverificate de Inspectia Jчdiсiаrй, саrе tг scrvi drept temei
pentru апulагеа deciziei contestate, сопfоrm сirеiа s-a constatat intemeiat сЁ faptele expuse
in sеsizаге пч intrunesc elementele constitutive ale abaterii disciplinare prevёzute la art.4
alin.( l ) Legea cu рriчirе la rЕsрчпdеrеа disciplinarё а j udecitoriloT пr. l78 din 25.07.20l4.

Din materialele cauzei rezulta сй, рriп incheierea adoptati de judecёtorul Valah Ciprian
din 0l martie 2021 s-a dispus а пч da счrs сеrеrii de revizuire а lui Smochin Marcel cu
асоrdаrеа termenului рiпб la 08 aprilic 202l pentru iпlбtuтаrеа neajunsurilor (апехаrеа

рrоЬеlоr care sб сопfirmе data, la саrе а IEcut cunoqtinф сч hоtirбrец а сirеi revizuire se

solicit6), cu explicaTea сd пеiпlёtчrаrеа in tеrmеп а neajunsuriloT ча gепеrа restifuirea сеrеrii
qi апехеlоr са nedepuse. Ulterior, prin iпсhеiеrеа din 05 aprilie 202l s-a dispus restituirea
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3. Аrgчmепtеlе contesta{iei.

Impotriva deciziei Inspec{iei judiciare пт. 3 l3s-523p/m din 2l mai 202l, Smochin
Маrсеl а declarat contestalie gi, manifestindu-Ei dezacoгdul сч decizia data Ei constatirile
relinute de inspectorul-judecЁtor, а invocat сб decizia acestuia este neintemeiatй.

Astfel. а motivat с1 inspectorul-judecitor пu а depus efort pentru арrесiеrеа juridicd sau
factologicй vasta asupra cauzei qi nu а examinat multeaspectual cele invocate.

А solicitat autorul sesizбrii casarea Deciziei inspecgiei judiciare cu privire la respingerea
sesizёrii qi restituirea cauzei acesteia репtru чеrifiсйri suplimenйre.



cererii de revizuire cu expedierea actului judecitoresc, сеrеrii de revizuire qi inscrisrгilor
anexate revizuentului, fiind re{inut сб" deqi revizucntul ргiп intermediul cancelariei instan{ei
la 06 aprilie 202l а depus о cerefe de iпlбfurаrе а neajunsrrrilor, totuqi f}rб а indica iпfоrmаtiа
solicitatб de instan{d рriп incheierea din 0l mапiе 2021.

TotodatЩ din materialele cauzei urmеаzi сб,, actele judec5tore;ti adoptate la caz de cйtre
magistratul vizat, la 05 martie 202i qi соrеsрчпzйtоr 1З аргiliе 2021' al fost plasate in PIGD,
putind Гr accesate ре Portalul National al Instanlelor Judecitore;ti.

АЕа dаr, completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor subliniazб ci, inspectorul-judecёtor
corect а constatat la caz сЁ пеехреdiеrеа actului judecitoresc пч а compromis posibiliиtea
contestбrii incheierii din 05 aprilie 2021, autorul soýizfuii avind acces la actul judecitoгesc in
PNIJ.

Mai mult, in temeiul art. 425 Cod de proceduri ciyllб "tеrmепul de declarare а
recursului impotriva iпcheierii este de ] 5 zile de la соmuпiсаrеа iпcheierii", circumstanф се-
i gаrапtеаzб petilionarului drepful de а contesta incheierea din momenful rесер{iопirii
acesteia.

Totodatй, Completul de examinare а contesta{iiloг mentioneazб сЕ, in conformitate cu
prevederile de la pct. l34, 138 din Instructiunea cu privire la activitatea de eviden!б 9i
dосumепtаге procesualб in judecЁtorii qi cur{ile de apel, арrоЬаtс рriп Нойrirеа Consiliului
Superior al Magistraturii пr. |42/4 din 04.02.2014, dчрб judecarea cauzei qi рrопчп{аrеа de
сбtrе instan{a judiciari а hotararii, grеfiеrчl ýedintei de judecaй, рrimiпd dоsаrчl de la
judecitoT сопtrа sеmпйtчrй executi ac{irmi de реrfесtаrс а dosarului, рriпtrе саrе qi expedierea
copiei de ре actele judecatoregti participan{ilor саге nu au fost in qedinP.

Aga dar, Completul de examinare а contestatiilor nu poate rе}iпе аrgumепtеlе
petilionarului рrесum сi пеrеmitеrеа copiei incheierii constituie responsabilitatea
judecёtorului, оr, in temeiul поrmеlот mentionate, expedierea copiei actului judecёtoresc in
adresa paгticipan{ilor constituie responsabilitatea greГrerului.

iп acela;i timp, Compleful de examinare а contestatiilor, indicб сЕ,, nu poate judecбtorul
si роаrtе rёsрчпdеrе pentru ac{iunile gTefierului саrе avea in sаrсiпа sa sб asigure expedierea
actelor de dispozilie, bdnuielile саrе in sensul dat nu pot fi catalogate са rezonabile qi

concludente pentru а fi trаs la risрrrпdеrе disciplinarД judecЁtorul, iar ргiп reductio ad
absurdum аm fi plasa{i in ýitua{ia si binuim огiсе inacfiune а gгсfiеrulчi са о potentiala
abatere disciplinari а judecйtorului.

Nu in ultimul rАпd, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor rеtiпе са intemciati
сопStаtагеа rеtiпчЙ in Decйia contestaЙ cu priviTe la faptul сй" din motiv сi in регiоаdа
descrisй in sеsйаrе, judecёtorul vizat in aceasta, s-a aflat in concediul medical, саrасtеrчl
tardiv al ехреdiеrilоr poqtale din instanla s-a datorat motivelor neimputabile judecёtorului
Vаlаh Ciprian.

iп aceastЁ ordine de idei, in rароrt сч cele invocate in contestatie, materialele cauzei,
Compleful de ехаmiпаrе а contestatiilor ajunge la concluzia" сd decizia adoptati de inspec}ia
judiciari este una lcgali gi intemeiati, саrеча temei legal de а о апчlа lipsegte.

Дstfеl, iп lipsa constatйrii саrеча fapte се ar indica сЁ, in actitmile judecйtorului Valah
Ciprian de la Jчdесёtоriа Chiqinnu, sediul Centru, persistб elemente al аЬаtегilоr disciplinare
prevazute de art.4 alin.(l) din Legea cu priviTe la risрчпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor,
Inspecjia judiciarй intemeiat а adoptat solu{ia апчп{ай de Tespingere а sesizёrii, decЙia fiind
una legalб qi iпtеmеiаtё, fapt се сопdiliопеаzё rеsрiпgеrеа contestatiei са neintemeiate. 
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__ Рriп prisma celor cxpuse, сопfоrm arI. 27 -28 din Legea cu privire la rispunderea
disciplinaгi а judecitorilor пr. |78/25.07 .2014, Compleful de ехаmiпаrе а contesialiilor al
Colegiului disciplinar,-

нотАпД9тв:
Se rеsрiпgе contestalia declarati de сitrе Smochin Маrсеl impotriva Deciziei Inspectiei

judiciare пт. Зl3s-523р/m din 2l mai 202l, emise ре marginea sesizбrii depuse la 27 aprilie
2021 asupra ac{iunilorjudecбtorului valah ciprian de la Jчdесёtоriа chiqinnu, sediul centru.

Ноtirirеа este defrnitivц se expediazЁ рй4ilоr 9i se рчЬliсё ре web а consiliului
Sчрегiоr al Magistraturii (www.csm.md)

Preqedinte рчlьеrе Ruxanda

Membrii

idrigan Pavel

Igor
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